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lupráci s externími partnery, nebo jsou pravidla součástí dalších dokumentů na úrovni školy 
(např. informačních letáků, minimálního preventivního programu apod.).

Na základě pohospitačního rozhovoru a porozumění pojmům netiketa, digitální stopa13 
a digitální identita14 (žáků nebo učitele) byla zhodnocena obeznámenost učitele s bezpeč-
ností v online prostředí. Dvě pětiny učitelů mají pouze základní představu o otázkách souvi-
sejících s bezpečností v online prostředí, jedna čtvrtina problematice základním způsobem 
rozumí a 15 % v online prostředí vystupuje jako odpovědný a poučený uživatel. 11 % buduje 
odpovědně svou digitální stopu a vede k tomu i své žáky a jen necelých 11 % nemá předsta-
vu o otázkách souvisejících s bezpečností v online prostředí. Nejvyšší zastoupení odpověd-
ných uživatelů je mezi učiteli informačních a komunikačních technologií, ale i mezi nimi 
je 14 % učitelů, kteří mají o těchto otázkách jen základní představu. Naopak nejnižší podíl 
odpovědných uživatelů je mezi učiteli výchovných předmětů, zeměpisu a jazyků. Kvalifikace 
a aprobovanost nemá na toto hodnocení výraznější vliv.

Vzhledem k výraznému využívání digitálních technologií a častému pohybu v online pro-
středí je u podstatné skupiny učitelů znalost nebezpečí v online prostředí velmi nízká.

3.3.2 Hodnocení rozvoje informační gramotnosti na ZŠ na základě dotazníku pro učitele a ICT koordinátora 
nebo ICT metodika

Pro zjišťování podmínek a průběhu rozvoje informační gramotnosti byli na základních 
školách dotazováni prostřednictvím dotazníku učitelé a také ICT koordinátor nebo ICT me-
todik (dále jen „ICT koordinátor“).

3.3.2.1 Využívání digitálních technologií

Z  odpovědí vyplynulo, že nejčastěji učitelé využívají digitální technologie při své prá-
ci k vyhledávání materiálů a informací pro potřebu výuky, k tvorbě vlastních vzdělávacích 
materiálů (např. prezentací, pracovních listů apod.), ke komunikaci s kolegy nebo rodiči, 
resp. k administrativní práci. Relativně často učitelé uváděli i využití digitálních technologií 
ke svému vzdělávání a odbornému didaktickému růstu a také ke komunikaci s žáky. Nejmé-
ně časté je využití ke sdílení vzdělávacích materiálů, k prezentaci vlastní práce a získávání 
zpětné vazby od kolegů ať už v rámci školy, nebo i mimo školu.

13 Digitální stopa je soubor informací, které zanechává každý uživatel v rámci pohybu v online prostředí. Od příspěvků, např. na blogu, přes 
poznámky v diskusi až po činnosti na sociálních sítích. Z digitální stopy je možné zjistit širokou škálu informací od zájmů, názorů po vzhled, 
kontakty apod.

14 Digitální identitou můžeme rozumět ekvivalent naší reálné identity ve světě informačních systémů a internetu. Naši identitu na internetu 
určují údaje jako např. uživatelské jméno, heslo, datum narození apod. Banky, městské úřady nebo jiné instituce, s kterými uživatel komuni-
kuje, jej rozpoznají právě podle těchto údajů.




